

ПЕРСОНАЖИ КРИПИПАСТ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА СОВРЕМЕННЫХ ПОДРОСТКОВ

Авходеев Ильнур

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Козел В.И. – к.п.н., доцент

Научная работа содержит исследование персонажей крипипаст и их влияния на подростков. Приводится пример самого популярного вымышленного персонажа, ставшего кумиром многих подростков.

Крипипаста как жанр современного фольклора в интернет-сети представлен своими персонажами, которые имеют главный отличительный признак – способность вызывать страх. Один из самых популярных персонажей крипипаст это Слендермен (Слендер, Тощий, Высокий человек) – персонаж, который появился в одной городской легенде в 2009 году благодаря конкурсу Create Paranormal Images, проведенному на форуме Something Awful. Пользователь под псевдонимом Victor Surge, чье настоящее имя Эрик Кнудсен, опубликовал два черно-белых фотомонтажа с изображением вымышленного персонажа, который преследовал детей, и назвал его «Тонкий Человек». Слендермен, или Тонкий человек, выглядит как высокий бледный мужчина с неестественно длинными конечностями и иногда черными гибкими щупальцами, растущими из его спины. Абсолютная безликость является основной чертой этого персонажа. Но в первую очередь он похититель. Слендермен забирает детей туда, где их никто и никогда больше не находит. Мотивы его не известны, и что происходит с похищенными, также остается загадкой.

Считается, что Тонкий человек — превосходный телепат. Кроме того, ему приписывалось умение стирать и редактировать человеческую память, а также манипулировать людьми. Он может телепортироваться, удлинять свое туловище и руки, изменять их количество и даже превращать в щупальца. Чаще всего Слендермен просто стоит вдалеке, иногда его голова наклонена. Он не производит никаких внешне агрессивных действий, практически нигде он не описывается бегущим, даже ходит он очень редко, предпочитая перемещаться с помощью телепортации. Местами его обитания чаще всего являются леса и заброшенные здания.

История вымышленного персонажа выглядит как обычная легенда или страшилка для детей, но она становится настолько популярной, что под её влиянием двумя американскими 13-летними школьницами в 2014 году было совершено реальное убийство одноклассницы, которую подруги решили принести в жертву Слендермену. По словам школьниц, они хотели получить силу Тонкого человека, а также жить с ним в его особняке, поэтому с помощью убийства решили доказать ему свою преданность. Так герои крипипаст в дальнейшем становились одной из причин совершения преступлений [1].

Поскольку крипипасты начинали набирать свою популярность и собирать огромные сообщества, по мотивам известных крипипаст стали сниматься фильмы (2015, Слендер) и разрабатываться игры, которые собирали огромное количество любителей крипипаст. Многие придумывали и даже делали свои варианты фильмов по мотивам крипипаст, которые и в настоящее время активно выходят на YouTube, одноимённом канале Creepypasta.com, канале Fantom Chanel или просто Fantom. Тематика каналов сводится к рассказу самой крипипасты, где атмосфера в роликах угнетающая.

Известны факты, где сторонники крипипаст попытались использовать разные серии популярных мультсериалов, которые не вышли в эфир, но стали достоянием интернета. Так была потеряна (вырезана) серия популярного мультяка Спанч Боба, которая называется не так радужно, как другие серии данного мультсериала «Суицид Сквидварда» с жестоким содержанием. Орывок из истории «Суицид Сквидварда» впервые был опубликован в 2010 году на стене в 7chan. Здесь представлены персонажи с жуткими красными глазами, неожиданный суицид одного из главных героев мультфильма, изображения жестоко убитых детей с нависающей над телами загадочной тенью — предположительно, убийцы. Всё это сопровождается жуткими звуками (или наоборот полнейшей тишиной). Позже уже в 2012 году появились первые анимированные крипипаста по мотиву «Суицид Сквидварда» на видео хостинге YouTube от пользователя Cooler2000. Он использовал кадры из самого сериала и некоторые

58-я Научная Конференция Аспирантов, Магистрантов и Студентов БГУИР, Минск, 2022

оригинальные рисунки. Позже он же выпустил еще одну версию, которая уже была с аномалиями, но в данный момент оригинальное видео удалили либо оно недоступно из-за правообладателей, но в сети осталось множество перезаливов видео и до сих пор активно ведутся обсуждения и разоблачения данной историй.

Список использованных источников:

- 1. Научи хорошему – за возрождение нравственности в СМИ / Режим доступа: <https://whatisgood.ru>. – Дата доступа: 23.03. 2022.*
- 2. Squidward's Suicide / Режим доступа: https://creepypasta.fandom.com/wiki/Squidward%27s_Suicide. – Дата доступа: 23.03. 2022.*